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Arrangement: Besvarelse af samrådsspm. Q (alm. del) 
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Hvornår: 30. juni 2025 kl. 14:30 

DET TALTE ORD GÆLDER 

 

 

Tekst: 

Hvad er statsministerens holdning til, om moskeerne og 

dermed imamerne bør inddrages i regeringens ambition 

om en åndelig oprustning, og deler statsministeren i den 

forbindelse sin partifælle Christian Rabjerg Madsens ud-

talelser til Berlingske, hvor han ikke vil afvise et sådant 

scenarie – særligt i lyset af, at visse moskeer ifølge flere 

kilder er under direkte indflydelse fra regimer i Mellem-

østen og dermed fungerer som redskaber for religiøst mo-

tiveret overvågning, social kontrol og udbredelse af hold-

ninger, der er stærkt islamistiske og i modstrid med grund-

læggende danske værdier? 
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Svar: 

• Tak til udvalget for at invitere mig i dag og tak til Mor-

ten Messerschmidt for spørgsmålet.  

 

• Lad mig starte med at slå fast, at jeg deler Dansk Fol-

kepartis helt grundlæggende bekymring for muslimske 

parallelsamfund.  

 

• For mig at se, er der derfor heller ikke muslimske tros-

samfund eller imamer, som har forudsætningerne for at 

deltage i det, man kan kalde en åndelig oprustning.  

 

• Jeg er med andre ord helt enig med Christian Rabjerg 

Madsens udtalelser om, at man for at kunne deltage i 

den åndelige oprustning skal bekende sig helt og fuldt 

til de danske værdier om religionsfrihed, ligestilling og 

ytringsfrihed. 

 

• Og at det ikke gælder for lederne af de muslimske tros-

samfund, er desværre alt for åbenlyst. Det er næppe 

dem, der kommer til at gå forrest i kampen for de vær-

dier lige foreløbig. 
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• De muslimske trossamfund har desværre vist sig ude af 

stand eller uden vilje til at tage ansvar og reelt blive en 

del af det danske samfund med fuld respekt for de vær-

dier, der gælder i vores land. 

 

• Jeg er ærligt talt træt af halvhjertet opbakning og tve-

tunget tale, hvor man siger ét på dansk og noget andet 

på arabisk.  

 

• Et godt eksempel så vi så sent som sidste efterår, hvor 

kirkeministeren og jeg inviterede en række muslimske 

trossamfund til kaffe for at drøfte antisemitisme i mus-

limske miljøer og deres ansvar for at bekæmpe den op-

blussen, vi har set efter Hamas’ terrorangreb mod Is-

rael. 

 

• Som man måske også vil kunne huske, så valgte grup-

pen af muslimske trossamfund at udeblive fra mødet. 

Det havde jeg svært ved at forstå dengang, og det har 

jeg stadig svært ved at forstå i dag. 

 

•  Og jeg synes, at udeblivelsen er sigende i forhold til 

spørgsmålet i dag. For i mine øjne er det seneste ek-
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sempel på, at moskeerne og imamerne reelt ikke er in-

teresseret i at spille en aktiv rolle, når det kommer til at 

styrke de danske værdier. 

 

• Vi skal ikke være naive. Men vi skal heller ikke skære 

alle muslimer over én kam.  

 

• Der findes heldigvis muslimer i Danmark, der deler vo-

res værdier og er i gang med at tage det interne opgør 

med kvindefjendske og antidanske normer, der des-

værre trives i visse dele af indvandrermiljøerne. De 

mennesker fortjener vores støtte og anerkendelse. 

 

• Den støtte og anerkendelse kunne jo også komme fra 

lederne af de muslimske trossamfund. Men jeg tror, at 

vi gør klogt i at sænke forventningerne. Desværre. 

 

• Tak for ordet. 

 

 


